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Общие тенденции развития

оказания услуг связи в Красноярском крае

На территории Красноярского края оказывают услуги связи 270 операторов связи, которым принадлежит 570 лицензий.

2 291 сооружение связи используется операторами для оказания услуг связи.

На территории края подлежат надзору и контролю 5 831 владельцев РЭС не являющихся операторами связи, которым принадлежит 15639 радиоэлектронных средств.

В крае оказывают услуги два оператора занимающих существенное положение в сети связи общего пользования: ОАО «Сибирьтелеком», ОАО «Ростелеком».

Услуги междугородной и международной связи оказывают 12 операторов связи: ОАО «Ростелеком», ООО «СЦС  Совинтел», ОАО «Межрегиональный ТранзитТелеком», ООО «Эквант», ЗАО «Компания ТрансТелеКом», ОАО «АРКТЕЛ», ООО «О.С.С.-Телеком», ОАО «Вымпелком-Коммуникации», ОАО «Мегафон», ЗАО «Синтерра», ОАО «Комстар-ОТС», ОАО «МобильныеТелеСистемы».

Услуги внутризоновой связи оказывают 4 оператора: ОАО «Сибирьтелеком», ООО «СЦС  Совинтел», ОАО «Красноярское КБ «Искра», ООО «Норильск-Телеком».

Услуги подвижной радиотелефонной связи общего пользования оказывают 5 операторов: ЗАО «Енисейтелеком», ЗАО «Мобиком-Новосибирск», ОАО «Вымпел-Коммуникации», ОАО «Мобильные ТелеСистемы», ОАО «Мегафон».

Общая монтированная емкость АТС местной телефонной связи в 2008 году составила 1 135 280 номеров и увеличилась по сравнению с 2007 годом на 209 820 номеров.

На конец 2008 года отмечается 22 262 неудовлетворенных заявок на установку телефонов, по сравнению с 2007 годом данный показатель уменьшился на  5 267 заявок.

Количество телефонных номеров местной телефонной сети на 100 жителей в крае составило:

- городские сети – 46,81 телефонных номеров (40,79 в 2007 году);

- сельские сети – 15,63 телефонных номеров (15,02 в 2007 году).

Получила дальнейшее развитие сеть подвижной радиотелефонной связи общего пользования, за 2008 год введено в эксплуатацию 755 базовых станций, за 1 квартал 2009 года введено – 186 БС, всего на территории работает – 2 033 базовых станций, количество абонентов составило 4 120 450, прирост за 2008 год составил – 448 300 абонентов.

В целях предоставления услуг связи в малочисленных и труднодоступных районах края операторами универсального обслуживания установлено:

- 1 770 таксофонов (1 248 таксофонов – ОАО «Сибирьтелеком», 522 таксофонов – ОАО «Красноярское КБ «Искра»);

- 445 пункта коллективного пользования (441 ПКД – ФГУП «Почта России»,  4 ПКД – ЗАО «ВэбМедиаСервисез»).
Услуги телематических служб (доступ к информационным системам информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе к сети Интернет) оказывают 124 операторов, в 2008 году начали оказывать услуги 21 оператор.

Услуги связи по передаче голосовой информации в сети передачи данных (IP-телефония) предоставляют 26 операторов, в 2008 году начали оказывать услуги 4 оператора.

На сегодняшний день услуги IP-телевидения абонентам предоставляют ООО «Сибирьтелеком» в г. Красноярске, ООО «Норильск-Телеком» в               г. Норильске, ООО «СиНТ» в г. Ачинске.


В перспективе планируется:

I.
В соответствии с приказом Мининформсвязи РФ от 17 ноября 2006 г.      № 142 «Об утверждении и введении в действие Российской системы и плана нумерации» предусматривается:

    II этап (2010 г.) - переход на использование  при установлении международных телефонных соединений "Пмн = 00" и при  установлении внутризоновых и междугородных соединений  "Пн  =  0",  переход  на использование номеров типа "1UV(x (x )" для доступа  к  экстренным

                                                             1  2

оперативным службам, справочно-информационным  службам  операторов связи и специальным службам сетей местной телефонной связи;

III этап (по мере готовности сетей местной телефонной связи) - переход на использование закрытого плана нумерации при установлении местных телефонных соединений.

II.
Одобрена распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2007 г. № 1700-р Концепции развития телерадиовещания в Российской Федерации на 2008 - 2015 годы.

Основной целью, согласно Концепции развития телерадиовещания в Российской Федерации на 2008 - 2015 годы, является обеспечение населения многопрограммным вещанием с гарантированным предоставлением общедоступных телевизионных каналов и радиоканалов заданного качества, что позволит государству полнее реализовать конституционное право граждан на получение информации.
III.
В части развития почтовой связи ФГУП «Почта России» основными направлениями модернизации являются развитие системы электронных денежных переводов, развитие и внедрение в отделениях почтовой связи сетевых услуг с использованием пунктов коллективного доступа в Интернет, строительство сети новых автоматизированных сортировочных центров по всей стране, обновление и расширение транспортного парка почтовой связи, реконструкция, ремонт и расширение сети объектов почтовой связи.
IV. На территории края начали оказывать услуг подвижной радиотелефонной связи в сети связи общего пользования третьего поколения (3G) операторы - ОАО «МегаФон», ОАО «МобильныеТелеСистемы».

Сети подвижной радиотелефонной связи в сети связи общего пользования третьего поколения за счет более высокой скорости передачи данных позволяют организовать видеозвонок, смотреть на мобильном телефоне видео, телепрограммы, получить доступ в Интернет с высокой скоростью  и т.д.

V. В связи с вступлением в силу федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», плановые проверки будут проводится не чаще чем один раз в три года.

При этом ежегодный план проведения плановых проверок будет доводится до сведения заинтересованных лиц посредством его размещения на официальном сайте органа государственного контроля (надзора) в сети «Интернет» либо иным доступным способом.

Проведение внеплановых выездных проверок субъектов малого или среднего предпринимательства органом государственного контроля (надзора) будет согласовываться с органом прокуратуры.

