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Общие тенденции развития

оказания услуг связи в Красноярском крае в 2010 году

На территории Красноярского края оказывают услуги связи 323 оператора связи, которым принадлежит 807 лицензий.

2 391 сооружение связи используется операторами для оказания услуг связи.

На территории края подлежат надзору и контролю 5372 владельцев РЭС не являющихся операторами связи, которым принадлежит 16142 радиоэлектронных средств.

На территории Красноярского края оказывают услуги в сфере электросвязи  два оператора занимающих существенное положение в сети связи общего пользования: ОАО «Сибирьтелеком», ОАО «Ростелеком».

Услуги междугородной и международной связи оказывают 15 операторов связи: ОАО «Ростелеком», ООО «СЦС  Совинтел», ОАО «Межрегиональный ТранзитТелеком», ООО «Эквант», ЗАО «Компания ТрансТелеКом», ОАО «АРКТЕЛ», ООО «О.С.С.-Телеком», ОАО «Вымпел-Коммуникации», ОАО «Мегафон», ЗАО «Синтерра», ОАО «Комстар-ОТС», ОАО «МобильныеТелеСистемы», ООО «Коннэкт», ООО «Мобифон-2000», ЗАО «ОптиТелеком».

Услуги внутризоновой связи оказывают 6 операторов: ОАО «Сибирьтелеком», ООО «СЦС  Совинтел», ОАО «Красноярское КБ «Искра», ООО «Норильск-Телеком», ЗАО «Енисейтелеком», ОАО «Мобильные ТелеСистемы».

Услуги подвижной радиотелефонной связи общего пользования оказывают 5 операторов: ЗАО «Енисейтелеком», ОАО «Вымпел-Коммуникации», ОАО «Мобильные ТелеСистемы», ОАО «Мегафон», ЗАО «Кемеровская мобильная связь».

Общая монтированная емкость АТС местной телефонной связи в 2009 году составила 1 307 000 номеров и увеличилась по сравнению с 2008 годом на 171 720 номеров.

На конец 2009 года отмечается 21 435 неудовлетворенных заявок на установку телефонов, по сравнению с 2008 годом данный показатель уменьшился на  827 заявок.

Количество телефонных номеров местной телефонной сети на 100 жителей в крае составило:

- городские сети – 53,61 телефонных номеров (46,81 в 2008 году);

- сельские сети – 16,44 телефонных номеров (15,63 в 2008 году).

Получила дальнейшее развитие сеть подвижной радиотелефонной связи общего пользования, за 2009 год введено в эксплуатацию 271 базовая станция, всего на территории работает – 2 306 базовых станций, количество абонентов составило 4 855 980, прирост за 2009 год составил – 735 530 абонентов.

В целях предоставления услуг связи в малочисленных и труднодоступных районах края операторами универсального обслуживания установлено:

- 1 708 таксофонов (1 197 таксофонов – ОАО «Сибирьтелеком», 511 таксофонов – ОАО «Красноярское КБ «Искра»);

- 445 пункта коллективного пользования (441 ПКД – ФГУП «Почта России»,  4 ПКД – ЗАО «ВэбМедиаСервисез»).
Услуги телематических служб (доступ к информационным системам информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе к сети Интернет) оказывают 152 оператора, в 2009 году начали оказывать услуги  28 операторов.

Услуги связи по передаче голосовой информации в сети передачи данных (IP-телефония) предоставляют 31 оператор, в 2009 году начали оказывать услуги 5 операторов.

          На территории края начали оказывать услуг подвижной радиотелефонной связи в сети связи общего пользования третьего поколения (3G) операторы - ОАО «МегаФон», ОАО «МобильныеТелеСистемы», ОАО «ОАО «Вымпел-Коммуникации».

Сети подвижной радиотелефонной связи в сети связи общего пользования третьего поколения за счет более высокой скорости передачи данных позволяют организовать видеозвонок, смотреть на мобильном телефоне видео, телепрограммы, получить доступ в Интернет с высокой скоростью  и т.д.

На сегодняшний день услуги IP-телевидения абонентам предоставляют ООО «Сибирьтелеком», ООО «Райт Сайд» в г. Красноярске, ООО «Норильск-Телеком» в г. Норильске, ООО «СиНТ» в г. Ачинске.

