ОБЗОР ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН, ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И 
ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ С ЖАЛОБАМИ 
НА НАРУШЕНИЕ ИХ ПРАВ И ЗАКОННЫХ ИНТЕРЕСОВ
в 1 квартале 2010 года.

1. Рассмотрение  обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов.

За первый квартал отчетного года рассмотрено 4 обращения, поступившие в предыдущем квартале, со сроком рассмотрения в отчетном периоде. Факты, изложенные в жалобах, не подтвердились.

За отчетный период учтено 26 обращений от граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов. 

Мероприятия, предпринятые в отчетном периоде по результатам рассмотрения обращений граждан

· Количество внеплановых проверок, проведенных на основании обращений граждан-9;

· Количество письменных ответов-разъяснений-15, ответов-отказов без выезда на внеплановую проверку-1.

Результаты рассмотрения обращений граждан

· Количество фактов выдачи предписаний об устранении выявленных нарушений-3;

· Количество фактов составления протоколов об административном нарушении -3;

· Количество фактов передачи материалов в суд-3.

По итогам рассмотрения обращений граждан в 1 квартале меры приняты по 4 фактам, переадресовано по принадлежности в другие органы и организации 2 обращения. Обжалованных решений нет. Нарушений сроков рассмотрения обращений нет. За 1 квартал 2010 года принято руководством Управления 2 гражданина с заявлением при личном посещении. 

На конец отчетного периода находятся на рассмотрении 4 жалобы от граждан, срок устранения по которым установлен в апреле 2010 года. 

1.1. Рассмотрение обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере СМИ.

За отчетный период поступило 3 обращения от граждан  с жалобами на нарушения их прав и законных интересов. Внеплановые проверки не проводились. По результатам рассмотрения 3-х обращений граждан  факт нарушения законодательства в сфере СМИ не подтвердился. Заявителям направлены письменные ответы-разъяснения. Обжалованных решений нет.

1.2. Рассмотрение обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере связи.

           За отчетный период поступило 23 обращения от граждан с жалобами на нарушение их прав и законных интересов.

           На основании обращений граждан проведено внеплановых проверок-9, направлено письменных ответов-разъяснений-13, ответов-отказов-1.

        По результатам рассмотрения обращений граждан выдано предписаний об устранении выявленных нарушений-3. 

Виды выявленных нарушений:

· нарушение лицензионных условий-2;

· нарушение правил оказания услуг связи-1.

        По выявленным нарушениям составлено 3 протокола об административных нарушениях.

        Постановлений о назначении административного наказания в виде административного штрафа не выносилось. По 3 фактам материалы переданы в суд.

     По итогам рассмотрения обращений граждан в отчетном периоде меры приняты по 2 фактам. Обжалованных решений нет. Нарушений сроков рассмотрения обращений нет. 

      Из числа поступивших, 2 обращения переданы по принадлежности в адрес других органов и организаций для ответов заявителям. 

1.3. Рассмотрение обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере персональных данных. 

В 1 квартале 2010 года рассмотрено 2 обращения от граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов, поступившие в предыдущем квартале. По результатам рассмотрения данных обращений граждан не нашлось  оснований для проведения внеплановых проверок. Факты нарушения законодательства в сфере персональных данных, указанные гражданами в обращениях, не подтвердились. Заявителям направлены в установленные сроки письменные ответы-разъяснения. Обжалованных решений нет.

2. Рассмотрение обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов.

           В области СМИ и сфере персональных данных обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в отчетном периоде не поступало.

За отчетный период поступило 3 обращения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в области связи. 

Основная тематика жалобы - нарушение условий присоединения и пропуска трафика оператором связи, сеть которого не присоединена к сети электросвязи оператора, занимающего существенное положение в сети связи общего пользования. При рассмотрении обращения нарушения не выявлены. 

     Рассмотрено  обращение  юридического лица по поводу нарушения сроков пересылки письменной корреспонденции, при осуществлении предпочтовой обработки.

     Проведена внеплановая проверка, по фактам указанным в обращении,  нарушений не выявлено. Услуга по предпочтовой обработке является договорной, поэтому нарушение сроков ее предоставления  не подпадает под действие лицензии Мининформсвязи № 25577 от 11.04.2003, выданной оператору связи ФГУП «Почта России». Подготовлен и направлен ответ заявителю. 
     Однако в ходе проверки выявлено, что квитанции, подтверждающие прием заказных почтовых отправлений в объекте почтовой связи, представителю заявителя не выдавались. В результате выявленного нарушения выдано Предписание. 
           По другим обращениям юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на момент проверки факт нарушения операторами связи лицензионных условий и требований нормативно-правовых документов в области связи не подтвердился. В адрес заявителей были подготовлены и направлены письменные ответы-разъяснения в строгом соответствии с установленными сроками.

