На что следует обратить внимание родителям и законным представителям при использовании их  несовершеннолетними детьми ресурсов сети «Интернет» при размещении персональных данных?
Необходимо:
- Объяснить ребенку, что целесообразно существенно сократить объем данных распространяемых в сети, по возможности (из соображений безопасности) избегать выкладывать в Сети совокупность данных (фотографии, видео, ФИО, дату рождения, адрес дома, номер школы, телефоны и иные данные). Порекомендовать ограничить доступ к своей странице в социальной сети, установив режим приватности.
- Провести беседу с ребенком о не допустимости предоставления информации о себе незнакомым лицам.
- Напомнить детям о приемлемой и корректной манере общения в сети Интернет, при общении учитывать интересы иных лиц. Разъяснить ребенку, что он должен быть внимателен в подборе слов и выражений. 
- При создании аккаунта ребенок должен принять доступные меры, обеспечивающие безопасность его аккаунта. При создании страницы рекомендовать ребенку внимательно ознакомиться с положениями пользовательских соглашений социальных сетей. 
- Донести до ребенка, что он несет полную ответственность за сохранность пароля для доступа к учетной записи и рекомендовать ему использовать надежные пароли (нижний и верхний регистр, цифры и символы) при создании учетной записи.
- Посоветовать ребенку, перед размещением информации о своих друзьях, предварительно оценить законность и возможные риски ее размещения. 
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