[bookmark: _GoBack]В образовательном учреждении у родителей (законных представителей) просят подписать согласие на обработку персональных данных ребенка. Правомерно ли это? 
Обработка персональных данных должна осуществляться с соблюдением принципов и правил, предусмотренных Законом о персональных данных и данных допускается в случаях, предусмотренных п.п.1-11 ч.1 ст.6 Закона о персональных данных. Согласие на обработку персональных данных является одним из условий обработки персональных данных, но не основным. Допускается обработка персональных данных субъектов персональных данных и в отсутствии согласия, но при наличии иных оснований указанных в ч.1 ст. 6 Закона о персональных данных. Содержание и объем обрабатываемых персональных данных должны соответствовать заявленным целям обработки. Обрабатываемые персональные данные не должны быть избыточными по отношению к заявленным целям их обработки. Цель сбора персональных данных в образовательном учреждении – организация учебного процесса. 
Однако в случае, когда образовательному учреждению требуется расширение полномочий в отношении цели, объема обрабатываемых персональных данных несовершеннолетних  и это прямо не определенно действующим законодательством в области образования (например, ведение электронных дневников, доска почета на сайте образовательного учреждения, другие «частные» моменты), то в таких случаях наличие согласия на обработку персональных данных необходимо. Согласие на обработку персональных данных должно быть конкретным, информированным и сознательным.

