ОБЗОР ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН, ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И 

ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ С ЖАЛОБАМИ 

НА НАРУШЕНИЕ ИХ ПРАВ И ЗАКОННЫХ ИНТЕРЕСОВ 

в  2010 году.

1. Рассмотрение  обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов.

       За 2010 год  учтено 130 обращений от граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов с учетом поступивших в предыдущем отчетном периоде.  Рассмотрено 127 обращений, 7 обращений из которых направлены по принадлежности  в другие органы и организации для ответа. На конец отчетного периода находятся на рассмотрении 3 жалобы от граждан, срок устранения по которым установлен в следующем отчетном периоде 2011 года. Обжалованных решений нет. Нарушений сроков рассмотрения обращений нет. За отчетный период принято руководством Управления 13 граждан с заявлением при личном посещении. 

Мероприятия, предпринятые в отчетном периоде по результатам рассмотрения обращений граждан

· Количество внеплановых проверок, проведенных на основании обращений граждан-43;

· Количество письменных ответов-разъяснений-127, ответов-отказов без выезда на внеплановую проверку-2.

Результаты рассмотрения обращений граждан

· Количество фактов выдачи предписаний об устранении выявленных нарушений-8;

· Количество фактов выдачи предупреждений об устранении выявленных нарушений-5;

· Количество фактов составления протоколов об административном нарушении -4;

· Количество фактов передачи материалов в суд-3;

· Взыскано штрафов на сумму 65000 рублей.

1.1. Рассмотрение обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере СМИ.

За отчетный период поступило 13 обращений от граждан  с жалобами на нарушения их прав и законных интересов. Из них 5 обращений с жалобами на нарушения прав и законных интересов граждан в сфере телевизионного и радиовещания в части несоблюдения программной концепции вещания и ограничений по объему транслируемых рекламных сообщений и материалов.   Нарушений требований ст. 37 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 №2124-1 «О средствах массовой информации» со стороны держателей лицензий на осуществление телевизионного вещания, осуществляющих деятельность на территории подведомственной Управлению, не выявлено. 

В рамках рассмотрения обращений от граждан в течение 2010 года производились записи эфира вещания, проводился мониторинг периодических печатных изданий. По результатам проведенных мероприятий, факт нарушения законодательства в сфере СМИ в отдельных случаях подтвердился. С учетом выявленных нарушений в отношении должностного лица, составлен протокол об административном правонарушении по ст. 13.22 КоАП РФ, в отношении владельца лицензии составлены протоколы об административном правонарушении по ч. 3 ст. 14.1 Заявителям в установленный срок направлены письменные ответы-разъяснения. Обжалованных решений нет.

1.2. Рассмотрение обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере связи.

     За отчетный период поступило 104 обращения от граждан с жалобами на нарушение их прав и законных интересов.

На основании обращений граждан проведено внеплановых проверок-41, направлено письменных ответов-разъяснений-100.

   В результате проведенных внеплановых мероприятий выявлены нарушения действующего законодательства в сфере связи, по фактам нарушений выдано 6 предписаний.  Виды выявленных нарушений:

· нарушение лицензионных условий-1;

· нарушение правил оказания услуг связи-1;

· нарушение требований Правил ввода сетей связи  в эксплуатацию-4.

Составлено 3 Протокола об административном правонарушении. Материалы по трем делам направлены в суд. По решению суда наложены штрафы в отношении  юридического лица в сумме 65 тысяч рублей.  На конец отчетного периода находятся на рассмотрении 3 жалобы от граждан, срок устранения по которым установлен в январе 2011 года. 

     Обжалованных решений нет. Нарушений сроков рассмотрения обращений граждан с жалобами на нарушение их прав и законных интересов нет. 
1.3. Рассмотрение обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере персональных данных. 

За 2010 год рассмотрено 13 обращений от граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов, поступившие в отчетном периоде.

По результатам рассмотрения обращений граждан проведена одна внеплановая проверка. По факту нарушения законодательства в сфере персональных данных, указанные гражданами в обращениях, подтвердились. Выдано предписание об устранении выявленных нарушений ч.4 ст.21 ФЗ №152-ФЗ от 27.07.2006  «О персональных данных» несоблюдение оператором установленных требований обработки персональных данных после достижения цели обработки.  Предписание выполнено незамедлительно. Заявителям направлены в установленные сроки письменные ответы-разъяснения. 

Для  рассмотрения 5 обращений по существу, были направлены запросы обратившемся лицам об истребовании необходимой информации. Факты нарушения законодательства в сфере персональных данных, указанные гражданами в обращениях, не подтвердились. Заявителям направлены в установленные сроки письменные ответы-разъяснения. Обжалованных решений нет. В отчетном периоде рассмотрена жалоба о разъяснении действующего законодательства в сфере персональных данных на предмет получения согласия от субъектов персональных данных в случае передачи их персональных данных третьим лицам при оказании коммунальных услуг. Заявителю направлено подробное разъяснение законодательства о персональных данных по существу поставленных вопросов.  Обжалованных решений нет. Повторных заявлений не поступало. 

2. Рассмотрение обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов.

За отчетный период поступило 20 обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в области связи. 

Проведено 11 внеплановых проверок по фактам указанным в обращениях. Рассмотрено 19 обращений, одно находится в стадии рассмотрения, срок устранения по которому январь 2011 года.
           Основная тематика жалоб нарушение условий присоединения и пропуска трафика оператором связи, сеть которого не присоединена к сети электросвязи оператора, занимающего существенное положение в сети связи общего пользования; несанкционированные присоединения к телефонной сети; неудовлетворительное качество работы телефонной сети; нарушение обязательных требований при оказании универсальных услуг связи;  

 Нарушение требования Правил ввода сетей (сооружений) связи в эксплуатацию от 09.09.2002 г. № 113; нарушение требования Правил взаимодействия операторов связи с уполномоченными государственными органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность от 27.08.2005 г. № 538 (нарушение требований по внедрению системы оперативно-розыскных мероприятий).

           По выявленным нарушениям выдано 2 предписания об устранении выявленных нарушений, 1 предупреждение о приостановлении действия лицензий, составлены 2 Протокола об административном правонарушении. По другим обращениям юридических лиц на момент проверки факт нарушения операторами связи лицензионных условий и требований нормативно-правовых документов в области связи не подтвердился. В адрес заявителей были подготовлены и направлены 19 письменных ответов-разъяснений в соответствии с установленными сроками. Обжалованных решений нет.
        В области СМИ и сфере персональных данных обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в отчетном периоде не поступало.
.

