Результаты рассмотрения обращения граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушение их прав и законных интересов в 1 квартале 2011 года. 

1. Результаты рассмотрение обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов.

          За 1 квартал 2011 года  учтено 38 обращений от граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов с учетом поступивших в предыдущем отчетном периоде.  Рассмотрено 38 обращений, 2 обращения из которых направлены по принадлежности  в другие органы для рассмотрения ответа. На конец отчетного периода находятся на рассмотрении 4 жалобы от граждан, срок ответа по которым установлен в следующем отчетном периоде 2011 года. Обжалованных решений нет. Нарушений сроков рассмотрения обращений нет. За отчетный период принят руководством Управления 1 гражданин с заявлением при личном посещении. 

Мероприятия, предпринятые в отчетном периоде по результатам рассмотрения обращений граждан

· Количество внеплановых проверок, проведенных на основании обращений граждан-11;

· Количество письменных ответов-разъяснений-38, ответов-отказов без выезда на внеплановую проверку-0.

Результаты рассмотрения обращений граждан

· Количество фактов выдачи предписаний об устранении выявленных нарушений-3;

· Количество фактов составления протоколов об административном нарушении -2;

· Количество фактов передачи материалов в суд-2.

                  В сфере массовых коммуникаций и телерадиовещания.

За отчетный период  обращений от граждан  с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере массовых коммуникаций и телерадиовещания не поступало. 

                 В сфере связи 

       За отчетный период поступило 33 обращения от граждан с жалобами на нарушение их прав и законных интересов в сфере связи.

На основании обращений граждан проведено внеплановых проверок-11, направлено письменных ответов-разъяснений-33. На конец отчетного периода находятся на рассмотрении 3 жалобы от граждан, срок ответа по которым установлен в следующем отчетном периоде 2011 года. В результате проведенных внеплановых мероприятий выявлены нарушения действующего законодательства в сфере связи, по фактам нарушений выдано 3 предписания.  Виды выявленных нарушений:

· нарушение лицензионных условий-1;

нарушение правил оказания услуг связи-2.

                 В сфере персональных данных

           За 1 квартал 2011 года поступило 3 обращения от граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов, рассмотрено 2 обращения от граждан с учетом поступивших в предыдущем квартале. На конец отчетного периода находится на рассмотрении 1 жалоба, срок устранения по которой установлен в апреле 2011 года.

2. Результаты рассмотрение обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов.

За отчетный период в Управление поступило 2 обращения юридических лиц  с жалобами на нарушения их прав и законных интересов. 

В сфере массовых коммуникаций и телерадиовещания

          В сфере массовых коммуникаций и телерадиовещания обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в отчетном периоде не поступало.

В сфере связи 

          В сфере связи в 1 квартале т.г. поступило 1 обращение от  юридического лица с жалобой на нарушения  прав и законных интересов. Рассмотрено 2 обращения с учетом, поступивших в предыдущем отчетном периоде.

В сфере персональных данных

 За отчетный период обращения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере персональных данных специалистами Управления не рассматривались, в связи с тем, что права и законные интересы юридических лиц не являются объектом защиты по законодательству Российской Федерации в области персональных данных. Поступило и рассмотрено 1 обращение от юридического лица в защиту прав субъектов персональных данных, предоставивших указанному лицу свои персональные данные, а именно:

 Обращение МУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Росток» с жалобой на действия СМИ «ТВК-6 канал», связанные с обработкой  и демонстрацией персональных данных воспитанников МУ без согласия  их законных представителей в сюжете о посещении данного учреждения заместителем Губернатора Красноярского края.  В целях установления фактов, изложенных в обращении, Управлением был направлен запрос в редакцию СМИ «ТВК-6канал» о предоставлении видеозаписи сюжетов, в которых демонстрировались персональные данные несовершеннолетних. От СМИ был получен ответ, что представить видеозаписи не представляется возможным, т.к. срок их хранения составляет 1 месяц. В ответе также сообщалось, что съемка сюжета производилась в присутствии сотрудников МУ после предварительного предупреждения их о данной съемке, таким образом, являясь оператором персональных данных, МУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Росток» обязано было принять все меры по защите персональных данных, в соответствии с законодательством. Так как материал для исследования не был представлен, у Управления не было возможности объективно рассмотреть обращение, следовательно, отсутствовали основания для принятия мер к СМИ. В ответе обращено внимание, что, являясь оператором персональных данных, заявитель обязан соблюдать требования Федерального закона, по обеспечению защиты прав  субъектов персональных данных, по защите персональных данных от несанкционированного доступа посторонних лиц, в том числе средств массовой информации.   

