ОБЗОР ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН, ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И 
ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ С ЖАЛОБАМИ 
НА НАРУШЕНИЕ ИХ ПРАВ И ЗАКОННЫХ ИНТЕРЕСОВ
в 2009 году.

1. Рассмотрение  обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов.

С начала отчетного года рассмотрено 9 обращений, поступивших в предыдущем квартале, со сроком рассмотрения в отчетном периоде. Факты, изложенные в жалобах, не подтвердились.

За 2009 год поступило 65 обращений от граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов. 

Мероприятия, предпринятые в отчетном периоде по результатам рассмотрения обращений граждан

· Количество внеплановых проверок, проведенных на основании обращений граждан - 28;

· Количество письменных ответов - разъяснений-53, в том числе без выезда на внеплановую проверку-28.

Результаты рассмотрения обращений граждан.

· Количество фактов выдачи предписаний об устранении выявленных нарушений - 6;

· Количество фактов выдачи предупреждений о приостановлении действия лицензии - 1;

· Количество фактов составления протоколов об административном нарушении - 6;

· Количество фактов вынесения постановлений о назначении административного наказания в виде административного штрафа - 7;

· Наложено штрафов на сумму –25 тыс. руб;

· Количество фактов передачи материалов в суд - 4.

          По итогам рассмотрения обращений граждан в 2009 году меры приняты по 5 фактам, переадресовано по принадлежности в другие органы и организации 5 обращений. Обжалованных решений нет. Нарушений сроков рассмотрения обращений нет. За отчетный  год принято руководителем Управления и его заместителями 22 гражданина с заявлением при личном посещении. 

На конец отчетного периода находятся на рассмотрении 2 жалобы от граждан, срок устранения по которым установлен в январе 2010 года. 

1.1. Рассмотрение обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере связи.

           За отчетный период поступило 49 обращений граждан с жалобами на нарушение их прав и законных интересов.

На основании обращений граждан проведено внеплановых проверок - 26, направлено письменных ответов-разъяснений - 49, в том числе без выезда на внеплановую проверку - 21. По результатам рассмотрения обращений граждан выдано предписаний об устранении выявленных нарушений - 5, предупреждений о приостановлении действия лицензии - 1.

Виды выявленных нарушений:

· использование   ресурса   нумерации,   не  выделенного  в

   установленном порядке – 1;

· оказание услуг связи без разрешения на эксплуатацию сетей 

  (сооружений, объектов) – 1;

· нарушение лицензионных условий - 1;

· нарушение правил оказания услуг связи - 2.

 По выявленным нарушениям составлено 6 протоколов об административном нарушении, в том числе:

· по ст.13.7 КоАП РФ «Несоблюдение установленных правил и норм, регулирующих порядок проектирования, строительства и эксплуатации сетей и сооружений связи» - 2;

· по ч. 3 ст. 14.1 КоАП РФ «Осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии) (осуществление предпринимательской деятельности с нарушением условий предусмотренных специальным разрешением (лицензией) - 3;

     -      по ст. 13.9 КоАП РФ «Самовольное строительство или эксплуатация  

             сооружений связи - 1.

Вынесено 6 постановлений о назначении административного наказания в виде административного штрафа. Наложено штрафов на сумму - 25 тыс. руб. По  4 фактам материалы переданы в суд. По итогам рассмотрения обращений граждан в отчетном периоде меры приняты по 4 фактам. Обжалованных решений нет. Нарушений сроков рассмотрения обращений нет. 

1.2. Рассмотрение обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере СМИ.

За 2009 год поступило 5 обращений от граждан  с жалобами на нарушения их прав и законных интересов. Внеплановые проверки не проводились. По результатам рассмотрения 4-х обращений граждан  факт нарушения законодательства в сфере СМИ не подтвердился. Заявителям направлены письменные ответы-разъяснения. Обжалованных решений нет.

Рассмотрено обращение гражданина о законности распространения печатного издания «Сегодняшняя газета» и порядка объявления в нем выходных данных. Факт нарушения законодательства в сфере СМИ подтвердился. В соответствии с нормами  действующего законодательства привлечено к административной ответственности должностное лицо. В отношении, которого составлен протокол по ст. 13.22 КоАП. Заявителю направлено письмо о принятых мерах. 

1.3. Рассмотрение обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере персональных данных. 

За 2009 год поступило 11 обращений от граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов. По результатам рассмотрения 6 обращений граждан не нашлось  оснований для проведения внеплановых проверок. Факты нарушения законодательства в сфере персональных данных, указанные гражданами в обращениях, не подтвердились. Заявителям направлены в установленные сроки письменные ответы-разъяснения. Обжалованных решений нет.

           Из числа поступивших, 5 обращений переданы по принадлежности в адрес других органов и организаций для ответов заявителям. 

2. Рассмотрение обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов.

За 2009 год поступило 8 обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов. 

         В области СМИ рассмотрено обращение должностного лица о законности уличного радиовещания радиопрограммы «Городское радио «Красноярск» и об обеспечении получателю информации возможности отказа от такой информации. Была проведена проверка по поводу постоянного навязывания информации рекламного характера. Должностному лицу, обратившемуся с жалобой, было направлено разъяснительное письмо, в котором  сообщено, что в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.06.2004 № 331 «Об утверждении положения о Федеральной антимонопольной службе» уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю за соблюдением законодательства в сфере рекламы является Федеральная антимонопольная служба. Для разрешения ситуации рекомендовано обратиться в указанный федеральный орган исполнительной власти. В ходе рассмотрения обращения учредителю радиопрограммы «Уличное радио - Красноярск» разъяснены нормы действующего законодательства Российской Федерации регулирующего правоотношения в области средств массовой информации. 

В области связи основная тематика жалоб на правомерность строительства опор для базовых станций, несогласие с выставленным счетом на оплату услуг, несоблюдение условий договора. 

Выявлены нарушения при рассмотрении обращений: 

           В результате проведения проверки, совместно с отделом «К» ГУВД Красноярского края на территории г. Красноярска в рамках пресекательных действий выявлено случаи незаконной предпринимательской деятельности по возмездному оказанию услуг связи (нарушение п. 1 ст. 29 Федерального закона «О связи» от 07.07.2003 № 126-ФЗ), оказание телематических услуг связи без лицензии, юридическими лицами ООО «Лайф-сервис» и ООО «Амурлан». По выявленным нарушениям составлены протоколы об административном правонарушении по статье 14.1 ч. на юридическое лицо и должностное лицо директора ООО «Лайф-сервис» и на должностное лицо генерального директора ООО «Амурлан». 

          По другим обращениям юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на момент проверки факт нарушения операторами связи лицензионных условий и требований нормативно-правовых документов в области связи не подтвердился. В адрес заявителей были подготовлены и направлены письменные ответы-разъяснения в строгом соответствии с установленными сроками.

         В сфере персональных данных обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в отчетном году не поступало.

