Результаты рассмотрения обращения граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушение их прав и законных интересов в 3 квартале 2011 года. 

1. Результаты рассмотрение обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов.

       За 9 месяцев 2011 года  учтено 98 обращений от граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов с учетом поступивших в предыдущем отчетном периоде, из них в 3 квартале - 28.  Рассмотрено 89 обращений (в 3 квартале – 27), 6 обращений (в 3 квартале – 3) из которых направлены по принадлежности  в другие органы и организации для ответа. На конец отчетного периода находятся на рассмотрении 9 жалоб от граждан, срок рассмотрения по которым установлен в следующем отчетном периоде 2011 года. Обжалованных решений нет. Нарушений сроков рассмотрения обращений нет. За отчетный период принято руководством Управления 4 гражданина с заявлением при личном посещении. 

Мероприятия, предпринятые в отчетном периоде по результатам рассмотрения обращений граждан

· Количество внеплановых проверок, проведенных на основании обращений граждан- 24 (3кв -11);

· Количество письменных ответов-разъяснений - 89 (3кв -27), ответов-отказов без выезда на внеплановую проверку-2.

                Результаты рассмотрения обращений граждан

· Количество фактов выдачи предписаний об устранении выявленных нарушений – 6 (3кв – 5);

· Количество фактов выдачи предупреждений об устранении выявленных нарушений – 2 (3кв – 2);

· Количество фактов составления протоколов об административном нарушении - 7 (3кв – 6);

· Количество актов передачи материалов в суд - 3(3кв – 3);

                Нарушения, выявленные в результате проведения внеплановых проверок:

· нарушение лицензионных условий-1;

· нарушение требований Правил ввода сетей (сооружений) связи в эксплуатацию-2;

· нарушение требований к построению сетей электросвязи и почтовой связи, требований по проектированию, строительству, реконструкции и эксплуатации сетей (сооружений) связи и к управлению сетями связи-1;

· нарушения требований к пропуску трафика и его маршрутизации-1;

· несоблюдение оператором требований по информированию лиц, осуществление обработки персональных данных без использования средств автоматизации-1.

        Рассмотрение обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере связи 

       За 9 месяцев 2011 года  учтено 77 обращений от граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов с учетом поступивших в предыдущем отчетном периоде, из них в 3 квартале - 19.

         На основании обращений граждан проведено внеплановых проверок-22 (3кв -10), направлено письменных ответов-разъяснений-71.
         В результате проведенных внеплановых мероприятий выявлены нарушения действующего законодательства в сфере связи, по фактам нарушений выдано 6 предписаний.  Виды выявленных нарушений:

· нарушение лицензионных условий-1;

· нарушение правил оказания услуг связи-1;

· нарушение требований Правил ввода сетей (сооружений) связи в эксплуатацию-2;

· нарушение требований к построению сетей электросвязи и почтовой связи, требований по проектированию, строительству, реконструкции и эксплуатации сетей (сооружений) связи и к управлению сетями связи-1;

· нарушения требований к пропуску трафика и его маршрутизации-1;

Составлено 7 Протоколов об административных правонарушениях. 

Обжалованных решений нет. Нарушений сроков рассмотрения обращений граждан с жалобами на нарушение их прав и законных интересов нет. 
      Рассмотрение обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере СМИ

За отчетный период  поступило и рассмотрено 9 обращений от граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере массовых коммуникаций и телерадиовещания, в том числе в 3 квартале поступило 4 обращения, рассмотрено 4 с учетом поступивших в предыдущем отчетном периоде. Находится на стадии рассмотрения (срок в октябре) 1 обращение. 

По обращению заявителя по поводу нарушения редакцией средства массовой информации – газетой «Навигатор по рекламе» законодательства Российской Федерации в части объявления выходных данных.
При рассмотрении обращения факт нарушения подтвердился, в связи с чем в адрес и.о. главного редактора газеты направлена телеграмма с требованием явиться для составления протокола об административном правонарушении, предусмотренном ст. 13.22 КоАП РФ. И.о. главного редактора в Управление для дачи объяснений по выявленному факту и оформления протокола об административном правонарушении не явилась, в последующих выпусках газеты нарушения устранены. 

По другим жалобам обращения перенаправлены  в Красноярское УФАС по подведомственности для рассмотрения вопроса о соблюдении законодательства Российской Федерации о рекламе.

Заявителю направлен в установленный срок ответ о том, что Управление не усматривает нарушений положений действующего законодательства Российской Федерации в сфере средств массовой информации, а также разъяснено, что осуществление функций по контролю и надзору за соблюдением законодательства о рекламе является компетенцией Красноярского УФАС России.

Рассмотрение обращений граждан с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере персональных данных

В третьем квартале поступило 10 обращений (в том числе 3 запроса по вопросам разъяснения законодательства в области персональных данных):
Тематика запросов разнообразная: о порядке обработки персональных данных работников, о порядке размещения информации о неплательщиках за коммунальные услуги, о технической защите персональных данных.  Всем обратившимся даны ответы в установленные сроки. 

Совместно со специалистами отдела по надзору в области электросвязи были проведены внеплановые выездные проверки, в результате которых нарушений прав субъектов персональных данных выявлено не было


Как показал анализ поступивших жалоб в отчетном периоде, сфера деятельности операторов, которые, по мнению заявителей, нарушают их права как субъектов персональных данных, разнообразна - это и ТСЖ, и коллекторы, и операторы связи и т.д. По результатам рассмотрения обращений можно сделать, по-прежнему, один вывод, что в большинстве случаев факты нарушений законодательства в области персональных данных не находят своего подтверждения, как правило, операторы соблюдают установленные требования при обработке персональных данных. Сами субъекты не обладают достаточными знаниями в этой области, не знают о своих правах и обязанностях, при этом подписывают документы (договоры, соглашения, условия получения услуг и т.д.), не обращая внимание на их содержание, либо требуют прекратить обработку их персональных данных от операторов, имея при этом перед ним неисполненные гражданско-правовые и иные обязательства. Установить группы типовых нарушений сложно, ввиду их малого количества. Управлением соблюдаются сроки, установленные законодательством РФ,  при подготовке и направлении соответствующих материалов в органы прокуратуры. Сроки соблюдаются, при выявлении нарушений законодательства  в области персональных данных по результатам рассмотрения обращения собранный материал оперативно направляется в органы прокуратуры для принятия мер прокурорского реагирования.  

2. Рассмотрение обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов.

За 9 месяцев 2011 года  поступило 6  обращений (в 3 квартале -2 обращения) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в области связи.   Рассмотрено 5 обращений (с учетом поступивших в предыдущем отчетном периоде), одно находится в стадии рассмотрения, срок ответа по которому октябрь 2011 года. 

Проведена 1 внеплановая проверка по фактам, указанным в обращении юридического лица Магистральные электрические сети Сибири - филиал открытого акционерного общества "Федеральная сетевая компания Единой энергетической системы", обратившегося с жалобой на незаконное использование оборудования для предоставления услуг связи ООО «НэтТелеКом».   

На момент проведения проверки, факт возможного физического и программного взаимодействия оборудования связи, принадлежащего ООО «НэтТелеКом», и оборудования, принадлежащего филиалу ОАО «ФСК ЕЭС» - МЭС Сибири, не установлен. Рассмотрение вопросов, связанных с разумностью действий и добросовестностью участников гражданских правоотношений, не входит в компетенцию Управления Роскомнадзора по Красноярскому краю. Споры между операторами связи по вопросам соблюдения договорных обязательств рассматриваются в судебном порядке.

В ходе проведения проверки установлено, что ООО «НэтТелеКом» эксплуатирует сооружение связи с несоблюдением установленных правил и норм, регулирующих порядок ввода в эксплуатацию сооружений связи. По данному нарушению оператору связи ООО «НэтТелеКом» выдано предписание об устранении выявленных нарушений и предупреждение о приостановлении действия лицензии.

По другим обращениям юридических лиц на момент проверки факт нарушения операторами связи лицензионных условий и требований нормативно-правовых документов в области связи не подтвердился. В адрес юридических лиц были подготовлены и направлены 5 письменных ответов с разъяснения в соответствии с установленными сроками. Обжалованных решений нет.

В области СМИ обращений от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушение их прав и законных интересов в сфере массовых коммуникаций и телерадиовещания за отчетный период не поступало.

За отчетный период обращения индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере персональных данных специалистами Управления  не поступали. 

За отчетный период обращения юридических лиц с жалобами на нарушения их прав и законных интересов в сфере персональных данных специалистами Управления  не рассматривались, в связи с тем, что права и законные интересы юридических лиц не являются объектом защиты по законодательству Российской Федерации в области персональных данных.

